轮椅老人被大车推行数百米 "黄衣小哥"挺身而出

本报讯 (记者 马颖琳) 近日, 横山桥镇戚月线新董 路口发生惊险一幕。一位八 旬老人驾驶电动轮椅被行驶 中的大货车"顶"着走。危 急关头,幸亏一名骑摩托车 的黄衣男子追上拦停货车, 避免了一场事故的发生。

事后,常州经开区警方 发布全城寻人信息, 寻找这 位见义勇为的"黄衣小哥"。 经多方查找得知, 他叫袁建 龙,是常州新奥燃气江南服 务中心的设备维护员, 当时 正在去巡线的路上。常州经 开区见义勇为基金会相关负 责人已为袁建龙送上见义勇 为表彰和奖励。

2月20日上午10时左 右,在常州经开区横山桥镇 戚月线新董路口,一位八旬 老人驾驶电动轮椅试图横穿 "加塞"进入排队等 红灯的大车前方。这时,前 方路口亮起绿灯,一排大车 启动前行。因为大车太高, 有视野盲区, 司机根本没能 看到车前经过的电动轮椅。 一辆缓缓启动的绿色大货车 直接"顶"上了轮椅,将老 人连同轮椅一直推行出去数 百米, 场面十分惊险。千钧 一发之际, 一位驾驶摩托车 的"黄衣小哥"正好经过, 立马掉头追了上去,一边鸣 笛,一边大喊,终于引起了 大车司机的注意,将车停了 下来。直到停车后听了"黄 衣小哥"的解释,司机才发 现自己的车头竟然顶了位老

大爷,后怕不已,赶紧报警 "我们到现场时, 男子已经离 开了。"经开区交警大队民警 表示,如果不是有好心人及 时出手,后果不堪设想。

当找到袁建龙时,他表 示,自己只是做了件顺手而 为的事,不值得广泛宣传, "当时脑子里'嗡'的一声, 想到的就是赶紧去把车拦下 来,一定要阻止事故的发 生。"

2月26日, 営州经开区 见义勇为基金会相关负责人 来到新奥燃气江南服务中心, 给袁建龙送上见义勇为表彰 和奖励。同时, 民警提醒广 大市民,一定要警惕大货车 的视野盲区,提高安全意识, 遵守交通规则。

预约西太湖国际露营岛过夜营位

"湖畔72露营区" 小程序上线

本报讯 (陆玉倩 记者 张 可馨) 日前,"湖畔72露营区" 小程序上线,用于西太湖国际露 营岛讨夜营位预约。

据悉, 西太湖国际露营岛临 湖区域划分了 A、B、C、D 四 个露营区,设置了营地停车场、 生态绿化区、市集餐饮区、移动 厕所等功能和布局。其中, A、 C、D 露营区为非过夜营地,不 设置营位点,可自行搭建帐篷, 适合当日往返的游客。B 区为三 天三夜营地,设置68个营位,

每个营位尺寸为7米×7米,营 位间距为6米,保障游客隐私, 提供安静的露营空间。

游客可以诵讨"湖畔72.露 营区"小程序预约 B 区营位, 最长可在此"安营扎寨"72小 时,并按照20元/天的价格支 付垃圾清运费。入营时,游客 需出示预约码进行登记。 结束后,游客还可以通过小程 序参与无痕退营打卡,上传营 位照片, 共同维护西太湖的美 丽环境。

以曲棍球魅力 助力青少年体育发展

·记区政协委员、江苏省武进曲棍球训练基地副主任王锡明

□ 记者 何晓丹

在江苏省武进曲棍球训 练基地, 王锡明以双重身份 践行体育担当。他既是深耕青 少年曲棍球人才培养的基地 副主任,也是心系体育强国建 设的区政协委员, 凭借敏锐 洞察力与坚定使命感,为全 区体育事业发展积极奔走。

江苏省武进曲棍球训练 基地于 2002 年在我区成立, 近年来着力引进高水平赛事 活动、承办国际国内曲棍球 赛事, 打造"两湖"创新杯 国际曲棍球邀请赛这一 IP 赛 事,不断提高青少年阳光联 赛办赛水平。在推动青少年 曲棍球事业发展的道路上, 王锡明的身影忙碌而坚定。

"近年来,我们积极探索 依托地方基地培育省级优秀 运动队。通过省、市、区资源 共享,全面保障基地的建设、 运行和管理。"王锡明表示。

为推动体教深度融合 王锡明默默耕耘。在球队建 设上, 他助力实现从学校曲 棍球项目发展到省成年女子 曲棍球队一体化管理,构建 起从校园普及到专业竞技的 全链条培养体系。他积极与 区内各中小学沟通协作,为 开展曲棍球项目的学校提供





专业教练支持和训练资源。 截至目前, 我区已有鸣凰中 学、鸣凰中心小学、南夏墅 中心小学、潘家小学等 15 所 中小学开展曲棍球项目,其 中6 所学校成为国家级曲棍 球后备人才基地。

"曲棍球这个项目能给我 带来快乐,还能让我看到更 广阔的世界。我希望自己好 好训练,以后争取参加奥运 会。"前黄中心小学的王芷玥 踌躇满志。

近年来,从各基层学校 选拔出的曲棍球队员进入常 州市女子曲棍球队, 夺得了 2024年全国 U 系列青少年 曲棍球锦标赛初中组第一 名、2024年江苏省青少年

女子曲棍球冠军杯赛甲组第 一名等不俗成绩。青少年曲 棍球发展机遇与挑战并存, 王锡明又深入学校和训练单 位,与基层体育工作者、青 少年运动员交流,精准把握 发展痛点,调查训练资源不 足、教练员队伍建设、人才 选拔机制和赛事体系优化等 问题,并积极撰写提案。

这位区政协委员的履职 笔记里,密密麻麻记录着走 访多所学校的调研心得, "希望尽己所能,推动曲棍球 运动在校园的普及, 让更多 孩子接触和爱上这项运动, 为曲棍球事业储备后备人才, 为武进体育事业的持续繁荣 贡献自己的力量。"王锡明说。



3月1日是国际民防日,武进国家高新区马杭社区的网格员 们走进马杭中心小学,给孩子们上了一堂生动的民防科普教育 课,进一步提高学生的安全防范意识和避险意识,提高应对各类 突发灾害事件的能力。 徐芊卉 摄

湟里镇开展 春季校园食品安全专项检查

本报讯 (记者 谢丽娟) 为切实保障 2025 年春季开学校 园食品安全,近日,湟里镇食 品安全岗联合区市监局湟里分 局等部门,对辖区内湟里高级 中学、湟里初中、东安实验学 校、湟里幼儿园等8所学校、幼 儿园,开展春季校园食品安全 专项检查。

检查过程中,工作人员从 资质、信息公示、从业人员健 康管理、食品原料采购控制、 加工制作过程、食品添加剂管 理、备餐场所和设备清洁维护、 餐饮具清洗消毒等环节,就如 何做好风险控制及确保食品安 全讲行全方位检查。同时,要求 学校、幼儿园严格落实食品安全 "两个责任"相关要求,建立健 全"日管控、周排查、月调度' 工作制度及台账。对检查中发现 的隐患问题, 能现场整改的均已 整改到位,未能现场整改的要求 其限期整改。

